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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
významného životního jubilea 

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj  č. 207/24  Uzávěrka tohoto čísla  2. 9. 2024                                                                   
Vydává: Obec Líšnice,   tel. 583428006,       email: ou_lisnice@raz-dva.cz, 
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávního celku,     
zpravidla jednou za  měsíc. Datum vydání: 4. 9. 2024. Autor  fota a nepodepsaných 
příspěvků: Mgr. Aleš Plhák. Cena: zdarma. Evidenční číslo: MK ČR E 16619          
email redakce: lisnickeozveny@seznam.cz 

Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

POZVÁNKA 

v srpnu 
Vysloužilová Marie 
Vojkůvka František 
Staroštík Jaroslav 
Šůstek Jiří 
Plšek Miroslav 
 

Horálková Eva 
Nováková Ilona 
Plšková Stanislava 
Poulíčková Irena 
Pátková Elena 
 

Tradiční pouť  
na Střítěži 
se bude konat   

v neděli  8. září  2024 
 začátek je ve 14.15 hodin.  

Vjezd automobilů na Střítěž 
je povolen. 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Září     www.obec-lisnice.cz           207/24    

Prázdniny skončily, žáci jsou zpět v lavicích.. Alespoň ve vzpomínkách se vracíme 
do měsíce června, kdy děti oslavily na líšnickém hřišti svůj svátek. Více na str. 8. 
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INFORMUJEME 

Dotace na "Předcházení vzniku komunálních 
odpadů v Mikroregionu Mohelnicko" 
 
Třetím společným projektem Mikroregionu Mohelnicko v oblasti životního pro-
středí je projekt "Předcházení vzniku komunálních odpadů v Mikroregionu Mo-
helnicko". Dotace ve výši 82 % celkových způsobilých výdajů je čerpána z evrop-
ských dotací v rámci Operačního programu Životní prostředí. Po vysoutěžení 
všech položek jsou celkové náklady projektu ve výši 2 693 164 Kč. Díky projektu 
byly pořízeny ekologické vratné kelímky. Půllitrové na studené nápoje a třetinky 
na teplé nápoje. Kelímky jsou využívány na společných akcích mikroregionu, 
zapůjčují si je obce i spolky při realizaci svých společenských akcí. Kelímky jsou 
ekologickou náhradou za jednorázové plastové kelímky. Dále byl z dotace pořízen 
sdílený štěpkovač, který si pro své potřeby může zapůjčit kterákoliv z obcí mikro-
regionu. Poslední položkou projektu jsou kompostéry. Celkem bylo pořízeno 612 
kompostérů, které budou rozděleny do šesti 
obcí. Nejvíce kusů, celkem 261, si objednala 
pro své občany obec Klopina.  
Kompostér má objem 1000 litrů a 70 % jeho 
hmotnosti tvoří recyklát. Je vyroben z pevného 
materiálu, odolného proti UV záření a extrém-
ním změnám počasí. Kompostér je bez dna, má 
kónický tvar, plní se vrchem, je opatřen od-
klopným, uzavíratelným víkem a má větrací 
otvory ze všech stran. Po skončení životnosti je 
100% recyklovatelný. Jelikož jsou kompostéry 
pořizovány v rámci dotace, je nezbytné dodržet 
podmínku, kdy pořizovaná věc musí po dobu 
nejméně 5 let od ukončení projektu zůstat ve 
vlastnictví příjemce, tedy Mikroregionu Mo-
helnicko. Proto bude uzavřena smlouva o výpůjčce mezi mikroregionem a obcí a 
následně smlouva o výpůjčce mezi obcí a občanem. Po uplynutí pěti let bude tato 
smlouva nahrazena smlouvou darovací. 
 

Obec Líšnice pořídila pro své občany 50 ks kompostérů, a to především pro ty 

domácnosti, které v minulosti ještě kompostér neobdržely a pro obyvatele nové 

lokality U kříže.  Celková částka dotace pro obec Líšnice je 36 272 Kč. Výdej 

kompostérů se uskuteční v druhé polovině měsíce září.  Zájemci se mohou zare-

gistrovat na OÚ.         Jiří Kvíčala 
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Vodorovně: 
1 - Vztek 
2 - Hýkavec 
3 - Láska /anglicky/ 
4 - Bál  
5 - Týkající se vosy 
6 - Kolínský skladatel 
7 - Těžký zločinec 
8 - Malý stan /slengově/ 
9 - Přesné pořadí jídel 
10-Značka švédských automobilů 
11-Dětský pozdrav na rozloučenou 
12-Částice hmoty 

KŘÍŽOVKA 
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Vyluštění tajenky z minulého čísla: 
 „ZOBÁK KOLÁČEM“ 

ZÁŘÍ - mnozí považují za velmi příjemné období roku. V září je čas dokončit 
roční sklizeň a oslavit její štědrost., Název září (ang. September) je v dnešní době 
opravdu dost nepřesný. Původně to byl sedmý měsíc starověkého římského kalen-
dáře a podle toho dostal název Septem, což v překladu znamená „sedmý měsíc“. 
Až v roce 451 př. n. l. byly do kalendáře přidány měsíce leden a únor, čímž se září 
stalo devátým měsícem. Září také mívalo jen 29 dní. Měsíc je spojen s Vulkánem, 
římským bohem ohně, dost možná proto, že to byl ohnivý horký měsíc, když byl 
sedmý měsíc v roce. Lidé, kteří se narodili před 23. zářím, jsou považováni za 
znamení Panny, pokud se narodili 23. nebo později, jsou Váhy. 
Září ohlašuje začátek podzimu na severní polokouli, přičemž oficiálně začíná v 
zářijové rovnodennosti, která je obvykle mezi 21. a 23. dnem v měsíci. Na jižní 
polokouli je to samozřejmě naopak, kde v zářijové rovnodennosti začíná jaro. 
1. září 1939 byl pro svět temný den. Právě v tento den Hitler napadl Polsko a ná-
sledně začala druhá světová válka.  
Dne 11. září 2001 došlo k nejhoršímu teroristickému útoku na americké půdě, 
když byla unesena čtyři komerční letadla. Ve většině zemí na severní polokouli 
studenti začínají nový rok ve škole.  

Některé pranostiky na tento měsíc: 
Září jezdí na strakaté kobyle. 
Srpen načeše, září napeče. 
Prší-li v září, sedlák vesele se tváří. 
Když je vlhko v září, ……………se daří. 
                              /dokončení v tajence/   
Je-li teplé září, dobře se víno zdaří. 
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 v kapsách kolem ní kroužil jak stepní sup. „Á,..to bude velké, převeliké, že by 
rozvod? Óó a co tak nevěra.“ Lubica si pomyslně mnula ruce a čekala na další 
slovní sousto. Najednou se mlází zachvělo a z druhé strany se vynořila hlava 
vnučky Zoji a psa Ňafky. Oběma zářily oči v očekávání nějaké lotroviny. „Který 
rarach tě sem poslal?! Mazej domů!“ vztekle šeptala Lubica.  
„Babi, co tu děláš? A proč šeptáš,…mám taky šeptat?“ polohlasem dychtila o po-
znání malá vetřelkyně. 
„Říkám ti, abys vystřelila a ani muk před dědou! My si hrajeme na schovku, tak 
ať mě nenajde,“ zalhala Lubica a špiclovala ucho na pokračování hádky u souse-
dů. „Tak jo já tě neprásknu, ale příště chci hrát taky, jo?“ oznámila Zoja a zmizela 
i se psem. „Po kom je to děcko tak hrozně zvědavé a vlezlé? Všechno hned každý-
mu vyžvaní a ještě si k tomu něco přidá, plkna uplkaná!“ mračila se Lubica. Zoja 
vylezla z houští, oprášila si legíny a hopsala s Ňafkou k pergole, kde už seděl její 
děda Vořešprut.  
„Dědinku,…ty hledáš babi? Já bych ti řekla kde je, ale něco za něco. Dáš mi na-
nuka?“ nevinně se kroutila a čekala na odměnu.  

„Dej mi svátek, babka mě může být ukradená! Ma-
zej do kuchyně, hledá tě máma,“ zavrčel Voře-
šprut, rozevřel noviny jako vějíř a začetl se do den-
ního tisku. Mezitím Lubici vadil náhlý klid 
v sousední zahradě, chtěla to vzdát, když tu se hlas 
pana Rypáčka nebezpečně přiblížil k jejich plotu. 
„Já to tak nenechám,.…tentokrát bude po mým! 
Za...raný maliny, pořád to Vořešprutovi říkám, ať 
s tím něco udělá! Je línej jak veš a ta jeho klepna 
dvojnásob! Kdyby někdo zhmotnil ty její plky, stál 
by tady Karlštejn. No tak jim to trochu osprchuju!“ 
hihňal se soused.  
Lubica se ještě více přikrčila, aby se stala nevidi-
telnou, když v tom ji na zádech přistálo něco teplé-
ho a vlhkého. Nebylo pochyb o tom, čemu pan 
Rypáček říkal „osprchovat“. „Fuj! Ten gauner!“ 
zamumlala zasažená Lubica a začala se opatrně 
drápat ven z mlází. Celá rozcuchaná, zaprášená a 

také orosená nevábnou tekutinou, spěchala k domu. Její špionážní mise se minula 
účinkem, pranic se nedozvěděla a ještě k tomu zažila takové ponížení.  
Ke své smůle narazila na manžela, který seděl pod pergolou s výrazem inkvizito-
ra. „Áááá madam se konečně ukázala. No, ty tedy vypadáš, hotová manekýnka. 
Můžeš mi říct, co jsi vyváděla?“ hodnotil svou milující manželku pan Vořešprut.  
„Co by, zkusila jsem kopat brambory a trochu jsem se zpotila,“ mrskla vzdorovitě 
hlavou a uraženě odkráčela do předsíně. Pan Vořešprut se odložil na stolek novi-

ny, zamyslel se a prohlásil: „Ale my přece žádný brambory nemáme…“ /Konec/ 
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Kontrola komínů 
Obecní úřad Líšnice nabízí kontrolu komínů a spalinových cest - firma Hara-
staj, která proběhne dne 26. září 2024. 
Objednat možno u starosty obce na tel. 737 254 799 nebo osobně 

OZNÁMENÍ OÚ 

Volby do zastupitelstev krajů  
Volby do zastupitelstev krajů se konají ve dvou dnech, v pátek 20. září 2024 
od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 21. září 2024 od 8.00 hodin do 14.00 
hodin v Líšnici -  přísálí KD. 
Hlasování probíhá pouze na území České repub-
liky, a to ve 13 krajích. Volič může hlasovat pou-
ze v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k 
trvalému pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující 
na voličský průkaz.Voličem je  státní občan ČR, 
který nejpozději 21. září 2024 dovrší 18 let  a má 
trvalý pobyt v obci, která náleží do územního 
obvodu některého z krajů.  
Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev kra-
jů jsou vytištěny pro každou politickou stranu, politické hnutí nebo koalici samo-
statně. Na každém hlasovacím lístku je mimo jiné uvedeno vylosované číslo kandi-
dujícího subjektu. Dodané hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, 
neboť některé z kandidujících subjektů nekandidují ve všech krajích, nebo kandi-
dátní listina některého politického subjektu nebyla zaregistrována. Pořadové číslo 
kandidáta, který byl při registraci škrtnut, zůstává na hlasovacím lístku neobsazené. 
Volič vloží do šedé úřední obálky jeden hlasovací lístek pro politickou stranu, poli-
tické hnutí nebo koalici, pro kterou se rozhodl hlasovat. Na vybraném hlasovacím 
lístku může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů vyznačit, 
kterému z nich dává přednost (udělení preferenčního hlasu). Pokud zakroužkujete 
víc než 4 kandidáty, nebude se přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu. 

INZERCE  

Josef  Kučera 
Líšnice 80  
tel. 792 759 072 

NABÍDKA 
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NABÍDKA ZAMÉSTNÁNÍ  
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Paní Lubica Vořešprutová seděla na zahrádce pod pergolou a popíjela svačinové 
kafíčko z porcelánového hrníčku. Bylo překrásné letní dopoledne a ona si ho vy-
chutnávala. Více jí ovšem zajímaly, než poklid a vůně kávy, zvýšené hlasy u souse-
dů Rypáčků. Bodejť ne, platila za největší informátorku (jiní ovšem měli jiné míně-
ní a byla pro ně elitní drbna v první linii) v Chlastákově.  

„No to se musí zjistit, proč je vedle tak ruš-
no,“ polkla poslední hlt kávy a očima jezdila 
po zahradě. Chtěla se dostat co nejblíže 
k plotu a tím mít i větší šanci se doslechnout 
o čem sousedská debata je. Plížila se pěšin-

kou mezi levandulí a radostí jí poskočilo vyholené obočí až nad  čelo. Pravda, bude 
to malinko nepohodlné, ale co by neudělala pro naprosto novou informaci. Zalezla 
tedy po čtyřech do hustého mlází maliníku. Sykala nad koleny, které si odírala o 
vysušenou hlínu. Litovala, že se nepřevlékla do tepláků a nějakého trika, protože 
chlupaté stonky malin ji škrábaly, ba nepříjemně drásaly.  
„Já ti říkám, Bobino, že o tom nemůžeš rozhodovat sama, já ti to prostě nedovo-
lím,“ lamentoval pan Rypáček. Lubica by ho také chtěla i vidět, nepozorovaně ru-
kou rozhrnula mlází a naskytl se ji pohled na houpačku, kde seděla paní Rypáčková 
s hlavou v dlaních, snad i plačící.  Pan Rypáček s rukama    /Pokračování na str. 10/ 

PLK 
Jana Zámečníková 

POVÍDKA 

S létem se rozloučíme další povídkou od paní Jany Zámečníkové. Autorce moc 
děkujeme a těšíme se na další příspěvky. 

šikovná dvojice se chopila úkolu pokácet máj. Po chvilce zápolení se jim to úspěš-
ně povedlo. Oslavy Dne dětí spojené s kácením májky se i letos staly událostí, na 
kterou se bude dlouho vzpomínat. Všem, kteří se na její organizaci podíleli, patří 
velké poděkování.  
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OHLÉDNUTÍ ZA AKCÍ 

Hry pro děti 

Zoo koutek  

Soutěž ve střelbě ze vzduchovky 

Děti již tradičně mohou oslavit 
svůj svátek na líšnickém hřišti, 
kde je  Dne dětí spojována s káce-
ním májky. Nebylo tomu jinak ani 
letos. Líšničtí hasiči připravili 
areál, vzali si za své občerstvení 
pro všechny návštěvníky.   
Na sobotu 1. června bylo připra-
veno pro děti  zábavné odpoledne 
plné her. Děti házely na terč, ba-
lancovaly s míčkem po dráze, 
skákaly v pytli. Za splněné úkoly 
sbíraly body, které potom promě-
nily za drobné odměny. Nezapo-
mnělo se ani na občerstvení pro 
malé soutěžící. V zoo koutku si 
také mohly pohladit morčátka, 
králíky, prohlédnout slepice. 
Hasiči zase dali dětem příležitost 
vyzkoušet si hašení požáru ruční 
stříkačkou a nechyběla ani dříve 
tolik oblíbená disciplína - střelba 
ze vzduchovky, do které se zapo-
jili také dospělí a   pokoušeli své 
štěstí v malé soutěži. Manželé 
Syslovi svezli  děti  na koňském 
povozu, za což jim děkujeme. Na 
hřišti vyrostly také dva skákací 
hrady, na kterých děti mohly bez-
starostně skákat a vyřádit se, za-
tímco rodiče sledovali jejich ra-
dost s úsměvem. Všichni už  pře-
mýšleli, jakou scénku si  letos 
líšničtí hasiči při kácení  přichys-
tají.  Netrvalo dlouho a na hřišti se 
objevuje dvojice, kterou pozorní 
diváci velice rychle identifikovali. 
Do Líšnice zavítali Pat a Mat. 
Bylo to již   po  druhé,  kdy  tato     
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INFORMACE POLICIE 

Varování před falešnými SMS zprávami 
Pozor na falešné SMS, které nabádají k uhrazení pokut za dopravní přestupky!  
Také v Olomouckém kraji jsme v posledních dnech zaznamenali novou vlnu pod-
vodných SMS zpráv, které se tváří jako oficiální výzvy k zapla-
cení pokuty za dopravní přestupek. Tyto zprávy jsou koncipo-
vány tak, aby příjemce přiměly k prokliku na falešnou webo-
vou stránku, kde podvodníci následně požadují zadání osob-
ních údajů, včetně přihlašovacích údajů k bankovnímu účtu. 
V jednom z případů, které evidujeme, přišla 63letému muži z 
Olomoucka na jeho mobilní telefon SMS zpráva, která ho in-
formovala o pokutě za rychlost. Po rozkliknutí odkazu, který 
byl součástí zprávy, byl dotyčný přesměrován na webovou stránku, která slibovala 
snížení pokuty na polovinu, bude-li zaplacena do 18 hodin a také vyhnutí se ztrátě 
bodů. Muž správně rozpoznal, že půjde o jednu z nekalých praktik podvodníků, na 
odkaz nereagoval a zprávu okamžitě smazal. 
V dalším případě byl 36letý muž z Prostějovska kontaktován neznámým pachate-
lem prostřednictvím SMS s odkazem na webovou stránku, která vypadala jako 
oficiální stránka ministerstva dopravy. Na této stránce byla možnost tuto pokutu 
uhradit prostřednictvím internetového bankovnictví. Muž, mylně přesvědčený, že 
se jedná o skutečnou výzvu k zaplacení pokuty, se přes tuto stránku přihlásil do 
bankovnictví, jednalo se ale o podvrženou stránku. Této situace měl pachatel vyu-
žít k pokusu k vytvoření smart bankingu a dobití kreditu na neznámém čísle. Naš-
těstí se mu to nepodařilo. 

 
Jak se bránit proti obdobným podvodům? 
• Nereagujte na podezřelé SMS. Oficiální instituce nikdy nevyžadují platby pro-
střednictvím SMS s odkazy na webové stránky. Pokud obdržíte podobnou zprávu, 
neklikejte na odkazy ani zprávu nereagujte. 
• Buďte opatrní. Nikdy nezadávejte přihlašovací údaje ke svému bankovnictví na 
stránkách, které vám byly zaslány prostřednictvím odkazů v SMS zprávách či e-
mailech. 
• Máte-li pochybnosti o pravdivosti přijatých informací, u dotčených institucí si je 
sami ověřte. 
 
Opakovaně apelujeme na veřejnost, aby byla obezřetná a nevystavovala se 
riziku finanční ztráty. Tyto podvody jsou stále sofistikovanější a mohou po-
stihnout každého. Buďte proto ostražití a vždy si ověřujte pravost zpráv, kte-
ré vás vyzývají k platbě. 
                                                                                                por. Bc. Zuzana Slabá 
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